

绛县卫生计生系统召开 2017 年度年终总结交账会

本报讯 1月12日,县卫计局召开卫生计生系统 2017 年度年终总结交账会议,参加会议的有局班子成员、各股室股长、副股长、乡镇卫生院院长、乡镇计生办主任、县直各医疗卫生单位负责人,共 50 余人。卫计局副局长解双旗主持会议。

会上,各医疗卫生单位、各乡镇卫生院院长、计生办主要负责人汇报了 2017 年度工作目标责任完成情况,分析了工作中存在的不足和原因,同时也对 2018 年工作思路向与会人员作了汇报;卫生监督所、横水镇卫生院以新颖、独特的视频方式汇报了本单

位 2017 年的工作和下一年新打算。

会上,县卫计局局长周永平对各医疗卫生计生单位一年来的工作成绩给予肯定,他强调,现代医院管理制度要进一步增强;医改工作要进一步深入,推动核心发展;公共卫生服务项目质量要进一步提升。他要求,一要

提高政治意识、大局意识、看齐意识;二要广泛学习,强化纪律性,要有创新意识、规矩意识;三要有目标意识、服务意识、落实意识、创一流意识。2018 年要夯基础、强龙头、补短板、抓重点;加强安全生产工作,加强环境卫生整治,继续开展送温暖、送健康服务。

流感季,这 10 种疾病不要误诊为感冒!

随着天气变化,很多人难免有些头痛、发热、咳嗽、咽痛、乏力等症状,看起来很像“感冒”,便简单应付,殊不知,有一些疾病早期,也有着类似症状,却也被你当成了“感冒”在拖延。

1、孕早期

怀孕初期有些像感冒症状,如体温升高、头痛、精神疲乏、畏寒、脸色发黄等,这很容易让没有怀孕经验的准妈妈当成感冒治疗。如果此时用感冒药,很可能伤害到宝宝。建议没有采取避孕措施的育龄女性,在出现类似症状时想到这个问题,及早发现。

2、脑卒中

中风早期的患者,可表现为头晕、头痛、恶心想吐、乏力等,有的人误以为是感冒,等到症状加重甚至出现意识障碍才送去医院。建议出现类似症状的患者,尤其既往有高血压病、糖尿病的患者,应及时到医院完善头部 CT 等检查。

3、病毒性心肌炎

患者常在心肌炎发病前 1—3 周有感冒等呼吸道感染史,常见症状有乏力、心悸、气短、头晕、胸闷等,很多人以为仍是普通感冒从而延误治疗,少数患者因严重心律失常、心衰和心源性休克死亡。

4、急性肾炎

发病前常有上呼吸道感染和扁桃体炎,表现为咽喉痛、流涕、鼻塞及低热,容易被误诊为感冒。有统计显示,大部分急性肾炎患者,尤其是儿童,在发病初期,基本都和普通感冒难以区分。专家说,相当一部分急性肾炎都是由上呼吸道感染诱发的。但几天或 1 周后,就会发现食欲减退、疲乏无力、恶心呕吐、脸部和全身浮肿、尿少浑浊等现象,最好马上去医院检查尿常规。

5、过敏性鼻炎

此类患者会出现鼻塞、流鼻涕、打喷嚏等“类似”感冒症状,吃了感冒药也不见好。过敏性鼻炎是由花粉、真菌孢子等各种过敏原引起的,一般不发烧,没有全身酸痛等症状,只有打喷嚏、流鼻涕、鼻子痒等局部上呼吸道感染的表现,有的病人会伴随出现眼睛痒、流眼泪、胸闷憋气等症状,过敏性鼻炎患者的鼻部症状比感冒更严重,流清鼻涕、鼻痒程度重,时间长,有时会持续一两个月。

6、肺炎

肺炎患者可表现为发热、咳嗽、咳痰,很多人把这些症状当成普通感冒症状,耽误了治疗。建议出现这些症状时,及时到医院完善胸片、血常规等检查。

7、急性会厌炎

又称声门上喉炎,以会厌高度水肿为主要特征,可表现为咽喉痛、发热、呼吸困难等,亦误认为“感冒”,病情进展迅速,少数病情凶险,很快窒息,死亡率较高。

8、肺结核

可表现为咳嗽、低热、乏力等,易被误当成“感冒”,患者症状一直迁延不愈,使用一般消炎药也没有效果,直到去医院照胸片才发现肺结核。

9、白血病

白血病早期,可表现为发热、咽喉痛、乏力,很像“感冒”,而且反复发作,直到去医院查血常规、骨髓象等检查,才发现白血病。

10、脑瘤

临床上有的早期患者因为头晕、头痛、恶心来就诊,曾自以为是感冒,吃药也不见好,来医院查个头部 CT,发现脑瘤,这其中不乏 20 多岁的年轻人。因为部分脑瘤临床症状呈缓慢进展,且缺乏典型的疾病过程,



多数患者未能得到早期诊断,使肿瘤不断增长。当肿瘤生长达到一定体积并对周围神经结构造成压迫,出现多组颅神经功能损害及颅内压增高症状如头晕、头痛、恶心、呕吐时,才被患者重视。

以上只是列举一些常见的疾病,还有其他很多疾病也容易被人们误以为是感冒从而延误治疗,临床上可以见到很多类似的教训,感觉很心痛,建议大家如果身体有不适还是尽早去医院,做一些必要的检查,早诊断早治疗早康复。

绛县 2018 年医师资格考试报名公告

根据国家卫生计生委医师资格考试委员会 2018 年第 01 号公告及运城市卫生计生中心《关于 2018 年医师资格考试报名有关问题的通知》(运市卫考字〔2018〕1 号)文件精神,现将我县 2018 年医师资格考试有关事项公告如下:

一、考试报名

考试报名包括网上报名和现场审核两个部分。

网上报名时间自公告发布之日起至 2018 年 1 月 20 日。

县卫生计生局现场审核时间为 2018 年 1 月 15 日至 25 日。

二、实践技能考试

全国考试时间为 2018 年 6 月 9 日至 2018 年 6 月 15 日,具体时间以准考证为准。实践技能考试合格分数线为 60 分。

三、医学综合笔试

全国统一考试时间如下:
临床、中医类别(中医专业、少数民族医专业)执业助理医师资格考试,乡村全科执业助理医师资格考试:2018 年 8

月 25 日上午 9:00—11:30,下午 14:00—16:30。

临床、中医类别(中医专业、少数民族医专业)执业医师资格考试:2018 年 8 月 25 日和 26 日上午 9:00—11:30,下午 14:00—16:30。

口腔、公共卫生类别和中医类别中西医结合专业执业助理医师全国实行计算机化考试:2018 年 8 月 25 日上午 9:00—11:00,下午 14:00—16:00。

口腔、公共卫生类别和中医类别中西医结合专业执业医师全国实行计算机化考试:2018 年 8 月 25 日和 26 日上午 9:00—11:00,下午 14:00—16:00。

院前急救岗位和儿科专业加试:2018 年 8 月 25 日 17:00—17:30。

除中医类别少数民族医专业外,执业医师合格分数线为 360 分,执业助理医师合格分数线为 180 分。

四、查询事项

医师资格考试报名资格有关规定及考试相关信息,考生可登录国家卫生计生委和国家中医药管理局网站查询,或

者登录国家医学考试网和中国中医药考试认证网查询。国家卫生计生委网址: <http://www.nhfpc.gov.cn/>; 国家中医药管理局网址: <http://www.satcm.gov.cn/>; 国家医学考试网网址: <http://www.nmec.org.cn/>; 中国中医药考试认证网网址: <http://www.tcmtest.org.cn/>。山西卫生考试网网址: <http://www.sxwks.com/>。运城市卫生和计划生育委员会网址: <http://www.sxws.cn/>。

五、收费标准

依据晋发改收费发〔2017〕334 号、国医考发〔2016〕66 号文件精神,2018 年医师资格考试收费标准为:

医师资格考试实践技能考试:

中医类每人 237 元。

临床类每人 259 元。

口腔类每人 279 元。

医师资格考试综合笔试:

临床、中医执业助理医师每人 128

元。

临床、中医执业医师每人 256 元。

口腔、中西医结合专业执业助理医

师每人 168 元。

口腔、中西医结合专业执业医师每人 336 元。

六、确认地点

绛县卫生和计划生育局(绛县涑水大街东段)医政医管股(409 室)。联系电话: 6524230。

考生向所在医疗机构交纳现场确认材料及考试费用,由医疗机构统一汇总后交至县卫生计生局医政医管股。

七、其它事项

1、绛县卫生和计划生育局作为绛县报名点,只接收各医疗机构汇总完成的报名材料,不接收考生个人报名材料。

2、各医疗机构要合理安排现场确认材料收取时间,在我局发布的现场审核时间段内完成全部报名工作。对于因各种原因未及时完成网上报名和现场确认的考生,各医疗机构要以公告和文件为依据耐心作好解释和疏导工作。

绛县卫生和计划生育局
2018 年 1 月 12 日